Le Théâtre de l'Exposition des Arts décoratifs

La première semaine d'inauguration

Le Théâtre de l'Exposition, édifié par les architectures Perret et Granet sur l'esplanade des Invalides, tout près de la porte Grenelle-Constantine, va s'ouvrir. L'inauguration aura lieu lundi soir 25 mai. Le spectacle de cette soirée, composé par M, Louis Masson, directeur du Trianon-Lyrique, qui assumera prochainement avec M. Georges Ricou là direction de l'Opéra - Comique, comprendra trois œuvres d'inspiration et de caractère modernes L'Aventurier, de Jean Variot, musique de Maurice Fouret; Le Paravent de laque aux cinq images, de Georges Migot, décors de LeLeu-Bourgoin, avec la danseuse Vana Yami, orchestre sous la direction de l'auteur; La Danse pendant le festin, de Mlle Germaine Guesnier, musique de Marius-François Gaillard, sous la direction de l'auteur.

Le lendemain 26 mai l'Opéra-Comique remettra à la scène, pour la première fois depuis le 18e siècle, une entrée des Indes galantes, de Rameau, et jouera Masques et Bergamasques et l'ouverture de Pelléas, de Gabriel Fauré, et la suite de Dardanus, de Rameau.

Le: 27 mai, soirée d'art espagnol avec Le Retable, L'Amour sorcier avec la célèbre danseuse Argentina et la suite du Tricorne, du maître Manuel de Falla, sous la direction de l'auteur, et une série de pièces espagnoles pour guitare jouées par le réputé virtuose André Segovia.
[….]
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